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Διευθυντές/ντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης 

 

Θέμα: Εκπαιδευτικό υλικό για το Πρόγραμμα Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο  

H ασφαλής χρήση του διαδικτύου είναι ένα θέμα που απασχολεί σήμερα το Εκπαιδευτικό μας Σύστημα, 
αλλά και την κυπριακή κοινωνία ευρύτερα. Το διαδίκτυο είναι πλέον καθημερινό εργαλείο στη ζωή μας 
και από μικρή ηλικία τα παιδιά έχουν πρόσβαση σ’ αυτό, θεωρώντας το ως μια αγαπημένη ενασχόλησή 
τους.  

Στόχος του Προγράμματος Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο και του εκπαιδευτικού υλικού που το 
συνοδεύει είναι να αποτελέσει πηγή πληροφοριών καθώς και εργαλείων που θα ενισχύσουν την 
προσπάθεια των εκπαιδευτικών στην ευαισθητοποίηση, ενημέρωση και απόκτηση δεξιοτήτων 
αξιοποίησης εκ μέρους των παιδιών των δυνατοτήτων που προσφέρει ο διαδικτυακός κόσμος, αλλά και 
αντιμετώπισης των προκλήσεων που μπορούν να αντιμετωπίσουν. Το υποστηρικτικό υλικό, το οποίο 
συμπεριλαμβάνεται στο πακέτο Ασφαλές Σχολείο για το διαδίκτυο, είναι η συνέχεια και εξέλιξη του 
περιεχομένου του εκπαιδευτικού πακέτου Δυνατότητες και προκλήσεις στο διαδίκτυο (Παιδαγωγικό 
Ινστιτούτο, 2010), με έμφαση στην ενίσχυση του έργου των εκπαιδευτικών μέσα από μαθησιακές 
εισηγήσεις, διαμοιρασμό καλών πρακτικών, συμμετοχή σε δράσεις που δίνουν ευκαιρίες εκπαίδευσης και 
διαπαιδαγώγησης των παιδιών με ενεργητική και δημιουργική συμμετοχή.  

Το υλικό μπορεί να αξιοποιηθεί στο πλαίσιο του μαθήματος της Πληροφορικής αλλά και διαθεματικά 
μέσα από διάφορα μαθήματα του Αναλυτικού Προγράμματος. Επισημαίνουμε ότι η Διεθνής Ημέρα για 
την Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου είναι φέτος η 10η Φεβρουαρίου 2015 και, όπως κάθε χρόνο, 
ενθαρρύνουμε τους εκπαιδευτικούς να αφιερώσουν χρόνο για την ενημέρωση και διαπαιδαγώγηση των 
παιδιών στο σημαντικό αυτό θέμα. 

Το πακέτο περιλαμβάνει 6 βιβλιάρια και συνοδευτικό CD. Συγκεκριμένα το πακέτο Ασφαλές σχολείο για το 
διαδίκτυο περιλαμβάνει:  

1. Εισαγωγικό βιβλιάριο    
2. Βιβλιάριο: Πρόγραμμα Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο 
3. Βιβλιάριο: Μαθησιακές εισηγήσεις για την ασφάλεια στο διαδίκτυο 
4. Βιβλιάριο:  Χρήσιμο υλικό για την ασφάλεια στο διαδίκτυο 
5. Βιβλιάριο: Πρόγραμμα Μικροί εκπαιδευτές για το διαδίκτυο 
6. Βιβλιάριο: Πιστοποίηση eSafety 
7. Εκπαιδευτικό παιχνίδι: Play Decide - Προστασία των προσωπικών δεδομένων και ιδιωτικότητα στο 

διαδίκτυο 
8. Συνοδευτικό CD 
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Το εκπαιδευτικό υλικό διατίθεται, επίσης, σε ηλεκτρονική μορφή στη σχετική ιστοσελίδα του 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου http://www.pi.ac.cy/InternetSafety/eSafeSchool.html, όπου θα μπορείτε να 
βρίσκετε συνεχώς εμπλουτισμένο και επικαιροποιημένο περιεχόμενο. 

Παράλληλα, στο εκπαιδευτικό πακέτο  μπορείτε να βρείτε πληροφορίες για διάφορα προγράμματα και 
δράσεις, τα οποία περιλαμβάνονται στο πακέτο και στα οποία το σχολείο σας μπορεί να συμμετέχει.   

Το εκπαιδευτικό πακέτο λειτουργεί ως οδηγός για το Πρόγραμμα Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο, το 
οποίο μπορεί να οδηγήσει σε αντίστοιχη πιστοποίηση σχολείων που το επιθυμούν. Για την προκήρυξη του 
Προγράμματος θα ακολουθήσει σχετική εγκύκλιος. Φυσικά, αν ένα σχολείο δεν επιθυμεί να συμμετάσχει 
στο Πρόγραμμα ή δεν επιλεγεί για συμμετοχή, μπορεί ωστόσο να ακολουθήσει τις κατευθυντήριες 
γραμμές, για να εφαρμόσει δράσεις του Προγράμματος και να αξιοποιήσει το υλικό.  

Αναφέρουμε ότι εγκύκλιοι που θα κυκλοφορήσουν κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς και 
περιλαμβάνουν σχετικά προγράμματα και δράσεις είναι οι ακόλουθες: 

 Πρόγραμμα Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο (Ενημέρωση και παραλαβή εκπαιδευτικού πακέτου 
– παρούσα εγκύκλιος) 

 Πρόγραμμα Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο (Συμμετοχή προς πιστοποίηση σχολείου) 

 Πρόγραμμα Μικροί εκπαιδευτές για το διαδίκτυο  

 Πιστοποίηση eSafety (eSafety Label) 

 Διαγωνισμός παραγωγής σύντομου βίντεο από μαθητές για την ασφαλή χρήση του Διαδικτύου  

 Διεθνής Ημέρα για την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο 

 Διαγωνισμός για την αξιοποίηση των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας στη μαθησιακή 
διαδικασία  

 Βιωματικά εργαστήρια για μαθητές και εκπαιδευτικούς για την Παιδεία για τα Μέσα   

 

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο θα παρουσιάσει το περιεχόμενο του εκπαιδευτικού πακέτου Ασφαλές σχολείο 
για το διαδίκτυο και θα παραχωρήσει 1 πακέτο σε κάθε σχολείο. Για τον σκοπό αυτόν, προσκαλούμε τους 
Διευθυντές/ντριες των σχολείων (ή εκπρόσωπό τους) σε συνάντηση, σύμφωνα με τον πίνακα που 
ακολουθεί:   

 
Συναντήσεις για παράδοση πακέτων και παρουσίαση Προγράμματος Ασφαλές σχολείο για το διαδίκτυο: 

Σχολεία επαρχίας: Ημέρα/Ημερομηνία Ώρα Χώρος 

Λεμεσού Παρασκευή 19/9/14 08:30-10:00 Π.Ι. Λεμεσού, αίθουσα Λ01-02 

Πάφου Παρασκευή 19/9/14 11:30-13:00 Λύκειο Γιαννάκη Ταλιώτη 
Γεροσκήπου, αίθουσα προβολών   

Λευκωσίας  Δευτέρα 22/9/14 8:30-10:00 Π.Ι. Λευκωσίας, αίθουσα Π212-213 

Λάρνακας/Αμμοχώστου Δευτέρα 22/9/14 11:30-13:00 Λύκειο Αραδίππου, αμφιθέατρο 

 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σας για το Πρόγραμμα Ασφαλές 
σχολείο για το διαδίκτυο και τους ενθαρρύνετε για την αξιοποίησή του.  

 

 

 
Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου-Ευριπίδου 

για Γενική Διευθύντρια  
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